

柳 州 市 科 学 技 术 局

2020 年度柳州市科技局普法责任制 落实情况报告

2020 年以来，柳州市科技局在市委、市政府的正确领导下，主动适应新形势，深化科技体制改革，突出科技创新主体地位，加强对科技法律法规的宣讲培训工作，出台了系列支持企业创新发展的科技创新政策，特别是新增了普惠制政策，简化了企业申报流程，政策惠及面更广，支持企业为推动柳州市工业的高质量发展做贡献，普法责任制工作情况良好。

一、落实普法责任制工作情况

2020 年以来，为深入贯彻落实创新驱动发展战略，落实科技普法责任制工作要求，加强创新主体培育，进一步促进优秀科技成果在我市转移转化，推动我市科技支撑工业高质量发展。市科技局共举办了 4 场次的《广西壮族自治区促进科技成果转化条例》及科技政策、实务操作宣讲培训，受训人数 500 余人。

二、宣讲科技法规典型事例

2020 年 7 月 16 日，由柳州市科学技术局、柳东新区管委会主办，柳州市科技情报研究所（市生产力促进中心）承办的“2020 年柳州市科技成果转化、科技创新券和高新技术企业相关政策解读

培训班”成功举办，来自各县（区）科技局、科工贸局及各企事业单位 200 余人参加了培训。培训会对科技成果转化、柳州市科技创新券政策解读，高新技术企业认定、科技型中小企业备案的申报辅导等内容授课。政策解读宣传得到了企业的积极响应，课程中频繁互动，企业纷纷表示在科技政策的扶持下，引导优势科技资源向企业集聚，将进一步突显企业创新主体的地位，促进中小企业技术创新，激发企业科技创新活力。

三、明年工作计划

结合广西“科改 33 条”为重点，对科技进步法、科技成果转化法等法律法规，对重点事业单位和专家库专家等进行重点培训。

总之，疫情以来，科技部门一直坚持把握稳中求进工作总基调，主动服务企业，解读科技法规政策，落实“六稳 六保”任务，为助力市场主体平稳运行，稳住经济基本盘，保基层运转，发挥了积极的作用。

